

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Α.Σ.Γ.Μ.Ε.)

Βερανζέρου 22, 6ος όροφος, ΤΚ 104 32, ΤΗΛ : 6971545906
www.asgme.gr gt.asgme@gmail.com

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Αγωνιζόμαστε ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά!

Οι συνέπειες της βαθιάς και παρατεταμένης καπιταλιστικής κρίσης στη χώρα μας, επιδρούν καταλυτικά στη ζωή των παιδιών μας και των νέων ανθρώπων.

Στην λογική του «αναγκαίου κακού» που προσπαθούν να μας πείσουν πως πρέπει απλά να αποδεχτούμε, στην έλλειψη προοπτικής, στην έλλειψη κινήτρων που οδηγεί ουσιαστικά στην παραίτηση, **πώς μπορεί ο νέος άνθρωπος να διαμορφώσει την προσωπικότητά του, να εξελιχθεί, να πιστέψει πως μπορεί ν' αλλάξει τον κόσμο προς το καλύτερο;**

Το φαινόμενο της χρήσης και της εξάρτησης από ψυχοτρόπες ουσίες είναι απόρροια κοινωνικών, οικονομικών και πολιτικών προβλημάτων, κι αν το κρύβουν σκόπιμα παλιές και νέες κυβερνήσεις. Γι' αυτό άλλωστε στα χρόνια της κρίσης εμφανίζεται ιδιαίτερα οξυμένο!

Σήμερα έχουμε άνοδο της χρήσης στις μαθητικές ηλικίες και μείωση της ηλικίας πρώτης επαφής με τα ναρκωτικά με μετατόπιση στα Γυμνασιακά χρόνια. Επίσης είναι σημαντική η άνοδος της χρήσης κάνναβης στις μαθητικές ηλικίες και αύξηση όσων μαθητών από τη δοκιμή περνούν στη συστηματική χρήση κάνναβης.

Γίνεται δε επικίνδυνη και επίμονη προσπάθεια για την αθώωση της δήθεν ακίνδυνης κάνναβης, το διαχωρισμό των ναρκωτικών σε «σκληρά και μαλακά» και τη νομιμοποίησή τους.

Την ίδια ώρα που κυβερνήσεις -παλιές και νέες- κλείνουν σχολεία, μεριμνούν και ανοίγουν κέντρα «υγιεινής» χρήσης στις γειτονιές. Χρησιμοποιούνται δε επιχειρήματα όπως πχ. ότι η νομιμοποίηση θα βάλει φρένο στην αύξηση της εξάρτησης από ναρκωτικά ενώ αντίθετα από στατιστικές μελέτες αποδεικνύεται το ακριβώς αντίθετο. Ακόμη ότι η κάνναβη είναι φυτική και δεν προκαλεί εξάρτηση. Ενημερώνουμε τους γονείς ότι σήμερα πάνω από το 25% όσων είναι ενταγμένοι σε προγράμματα απεξάρτησης στην ΕΕ και στην Ελλάδα είναι γιατί κύρια ουσία εξάρτησης έχουν την κάνναβη. Πόσο φυσική είναι η κάνναβη όταν περιέχει πάνω από 400 χημικές ουσίες και όταν σήμερα το 80% της κάνναβης που παράγεται στην ΕΕ είναι βιομηχανικά παραγόμενη; (έκθεση EMCDDA 2012).

Δεν κρύβουν μάλιστα πως θέλουν ελεύθερα τα ναρκωτικά για να αυξήσουν τα κέρδη τους. Στη χώρα μας εκτιμούν ότι το κράτος θα έχει 600 – 800 εκ € κέρδη από την φορολογία στην κάνναβη.

Προκλητικά ισχυρίζονται ότι μέρος των κερδών θα επενδυθούν σε τομείς όπως η παιδεία, η έρευνα, ο πολιτισμός και η μέριμνα.

Πρέπει ν' ανησυχούμε που η ανοχή και ο συμβιβασμός με τη χρήση ουσιών κερδίζει συνεχώς έδαφος στις συνειδήσεις των παιδιών και να δράσουμε!

Δεν υπάρχουν «σκληρά και μαλακά» ναρκωτικά, υπάρχουν ναρκωτικά. Δεν είναι ούτε αθώα, ούτε μοδάτα, ούτε φάρμακα, ούτε λύση για την οικονομία. Τα ναρκωτικά είναι ό,τι μαρτυράει το όνομά τους: Νάρκη στο μυαλό και την ανθρώπινη υπόσταση, νάρκη στην πραγματική ελευθερία, νάρκη στην ελπίδα για μια καλύτερη ζωή, νάρκη και στον αγώνα για τη ζωή που μας στερούν αλλά που μπορούμε να έχουμε, με δικαιώματα και αξιοπρέπεια για τον καθένα.

Θέλουμε τη νέα γενιά πρωταγωνιστές της ζωής και όχι στο περιθώριο. Θέλουμε τα παιδιά μας, τους νέους, με καθαρή συνείδηση και μυαλό. Για να μπορούν να διαμορφώσουν τη ζωή που τους αξίζει.

Κανένας συμβιβασμός με τα ναρκωτικά. Κάθε απόπειρα νομιμοποίησής τους είναι στην ουσία προσπάθεια να μάθουμε να ζούμε με τη φτώχεια, την ανεργία, την αμορφωσιά, τις αιτίες δηλαδή που τα προκαλούν.

Η ΑΣΓΜΕ καλεί σε διαρκή αγώνα ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά αλλά κι ενάντια στις αιτίες που γεννούν και αναπαράγουν το φαινόμενο της ουσιοεξάρτησης! Διεκδικούμε:

- **Στήριξη των Κέντρων Πρόληψης με διαρκή προγράμματα πρόληψης σε όλα τα σχολεία και τακτή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα εξαρτήσεων. Να δοθεί βάρος στην Πρωτογενή Πρόληψη με στήριξη του πολιτισμού και του αθλητισμού μέσα στην εκπαίδευση**
- **Τη διασφάλιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα όλων των δομών Πρόληψης-Θεραπείας-Επανάταξης. Τη διαμόρφωση Κεντρικού Σχεδιασμού με ενιαία φιλοσοφία μέσα από έναν Ενιαίο Φορέα Πρόληψης-Θεραπείας-Κοινωνικής Επανάταξης-Έρευνας**
- **Καμία νομιμοποίηση κανενός είδους ναρκωτικού.**

26 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017